-zz-«’f MAT-20600 Disk_l"eetti mat'ématiikka
Xy —3 7 —K Xk Tentti 12.5.2008

- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta
- Kirjoita konsepteihin DiMa, nimesi ja numerosi l
- Piirra piiikonseptiin nimen alle nelji nelitti vierekkiiin a’ 2 x 2.

1. (a) Osoita, ettd jokaista positiivista kokonaislukua n kohti

[ en

(b) Etsi z-muunnos jonolle [;]r sinfkz /6) — 5}.

2.  Ratkaise kayttaen z-muunnosta seuraava differenssiyhtalo

Vig2 +5Vp41 — OBV = w=0n=1L

T:__l e
a

3. (a) Osoita, etta mikdin muotoa 4n + 3 oleva kokonaisluku ei ole kahden kokonaisluvun neliciden

summa.
(b) Miki on luvun 2'"7 — | viimeinen numero?
4. (a) Etsi kokonaislukuyhtalolle S1x + 43y = 7 sellaiset ratkaisut, ettd ne ovat mahdollisimman
ldhelld nollaa.

(b) Graafin G = (V, E) vieruspistematriisi on n x n-matriisi D,

missi n on G:n pisteiden lukumaard, V = (v, va, ..., v, ] ja [0 00 1 01 0 0]
matriisin alkio 01001000
001 00O0O0 ]}

d,-;:pisteitau,ja v; yhdistavien viivejen lukumaaria. (1 o001 1 00
T loro1r01 00

Suorita leveysetsinta graafille G aloittaen pisteesti vg. Esita 001 1010
selkeisti etsinndn jarjestys ja lopuksi BFS-puu havainnolli- 000001 01
sesti kuvana. 00101010

Kadnna!
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Taulukko z-muunnoksista.

-

x; = ka*~", a on vakio . Iz| = |a|
(z —a)
. z(z = cos(wT))
x; = cos(hkawT ), w, T ovat vakioita = 1
i el (i i -2 — 2-cos(wT)+ | 12l
zsinlenT
vy = sin(kewT), e, T ovat vakioita i) lz| = |

=2 _ 2-cos{wT) + |

Ominaisuudet:

I Z ({ti-ke}) = 25 2Ux))

ko—1
2. z {{.¥i+kn}] = ::h]x{:} = Z -‘-;::kn_lﬁ
p=0

3. Z({d*n)) = X(z/a)

4 Z(k" ) = (—24)" X ()

l".
5. Z((x» =2 ( Z-l'p_w-pl) = X(2)Y(z)

p=(



